



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕХОВ
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 30.01.2020 № 4/2-2020

Информация о работе Совета депутатов
городского округа Чехов в 2019 году

Заслушав и обсудив информацию о работе Совета депутатов городского округа Чехов в 2019 году,

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕХОВ РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению информацию о работе Совета депутатов городского округа Чехов в 2019 году (приложение).
2. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации городского округа Чехов в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Председателя Совета депутатов городского округа Чехов Козину Г.С.

Председатель Совета депутатов
городского округа Чехов

Г. С. Козина

Приложение к решению
Совета депутатов
городского округа Чехов
от 30.01.2020 № 4/2-2020

**Информация о работе
Совета депутатов городского округа Чехов
в 2019 году**

Совет депутатов городского округа Чехов – выборный орган местного самоуправления, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на всей территории округа. Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленная федеральным законом, - осуществление нормотворческой деятельности. Исходя из закрепленных полномочий, в прошедшем 2019 году роль Совета депутатов заключалась, в первую очередь, в формировании и постоянном совершенствовании необходимой для развития округа правовой и финансово-экономической базы, являющейся основой для созидательной и эффективной жизнедеятельности, а также более полного и качественного удовлетворения запросов населения и контроль за ее правильным применением. Эффективная реализация этой задачи является необходимым условием социально-экономического развития округа.

Совет депутатов городского округа Чехов представлен 25 депутатами, избираемых на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет (10 депутатов - по единому избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями, 15 депутатов - по одномандатным избирательным округам). За прошедший период состав Совета депутатов городского округа Чехов не изменился.

Депутаты Совета депутатов осуществляют свои полномочия на непостоянной основе.

В состав Совета депутатов городского округа Чехов вошли представители следующих партий:

Единая Россия - 19 депутатов;

КПРФ - 2 депутата;

Яблоко – объединенные демократы - 2 депутата;

ЛДПР – 1 депутат;

Родина – 1 депутат.

В Совете депутатов зарегистрировано две фракции:

- депутатское объединение (фракция) Всероссийской политической Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в составе 19 депутатов, руководитель – Безрукавый Константин Константинович;

- депутатское объединение (фракция) политической партии «Яблоко – объединенные демократы» в составе 2 депутатов. Руководитель фракции – Дижур Николай Измаилович.

Нормотворческая деятельность Совета депутатов в течение 2019 года носила планомерный характер, проводилась на основании мониторинга Федерального и регионального законодательства и зависела от динамики его изменений. Деятельность Совета депутатов в 2019 году осуществлялась в соответствии с планами работы, формируемыми на каждое полугодие на основе предложений, поступивших от Главы городского округа Чехов, депутатов, постоянных комиссий Совета депутатов, Администрации городского округа Чехов, Чеховской городской прокуратуры.

Основной формой работы Совета депутатов являются заседания. Всего за 2019 год состоялось 18 заседаний Совета депутатов: 12 очередных и 6 внеочередных заседаний. Заседания Совета депутатов в основном проходили в открытом режиме при непосредственном участии представителей Администрации, по необходимости – руководителей учреждений, предприятий и организаций, а также всех заинтересованных лиц и служб, представителей общественности, средств массовой информации, Чеховской городской прокуратуры.

Средняя явка депутатов на заседаниях Совета депутатов составила 75,7%.

Важное место в работе Совета депутатов занимает деятельность постоянных депутатских комиссий.

Сформированы постоянно действующие комиссии:

1. планово – бюджетная комиссия; председатель – Давыдов Дмитрий Алексеевич;
2. комиссия по развитию инфраструктуры округа; председатель – Рыжков Анатолий Николаевич;
3. комиссия по социальным вопросам; председатель – Рубцова Елена Николаевна;
4. комиссия по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением; председатель - Анашкин Сергей Дмитриевич.

За 2019 год было проведено 28 заседаний постоянных депутатских комиссий, в том числе 3 совместных заседания комиссий, 8 заседаний планово-бюджетной комиссии; 5 заседаний комиссии по социальным вопросам; 7 заседаний комиссии по развитию инфраструктуры округа, 5 заседаний комиссий по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением.

Явка на заседаниях комиссии составила:

- планово-бюджетная комиссия – 71,9%;
- комиссия по социальным вопросам – 71,7 %;
- комиссия по развитию инфраструктуры округа – 71,4 %;
- комиссия по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением – 68,6 %.

За 2019 год Советом депутатов принято 115 решений. Из них 36 нормативно-правовых акта.

Основным вопросом, рассматриваемым Советом депутатов городского округа Чехов, является проект бюджета округа и его утверждение.

Бюджет городского округа Чехов на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов был утвержден 16 декабря 2019 года решением № 101/17-2019 по следующим характеристикам на 2020 год:

общий объем доходов бюджета городского округа Чехов в сумме 6 399 804,3 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 3 044 850,8 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета городского округа Чехов в сумме 6 637 614,6 тыс. рублей;

дефицит бюджета городского округа Чехов в сумме 237 810,3 тыс. рублей.

В течение 2019 года было внесено 8 уточнений в решение Совета депутатов городского округа Чехов «О бюджете городского округа Чехов на 2019 год и на плановый период 2020 - 2021 годов». Внесение изменений в бюджет обуславливалось, в первую очередь, необходимостью уточнения в доходах и расходах бюджета городского округа Чехов объемов межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Московской области бюджету городского округа Чехов и необходимостью перераспределения отдельных расходов бюджета на основании ходатайств главных распорядителей средств бюджета городского округа Чехов.

Советом депутатов своевременно заслушивались информации об исполнении бюджета городского округа за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2019 года.

В ходе обсуждения проекта бюджета от депутатов поступали предложения, направленные на реализацию наказов избирателей. Бюджетный документ тщательно прорабатывался на планово-бюджетной комиссии и созданной при Совете депутатов рабочей группе по работе над проектом.

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством в декабре 2019 года были внесены изменения в Устав городского округа Чехов.

Изменения зарегистрированы в установленном порядке Министерством юстиции Российской Федерации и опубликованы.

Сегодня на разных уровнях власти очень много внимания уделяется развитию гражданского общества, института старост, поддерживаются проекты некоммерческих организаций, местных сообществ, органов территориального общественного самоуправления (далее – ТОС).

Территориальное общественное самоуправление является важной, может быть даже ключевой формой самоорганизации граждан для осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения, выражения своей гражданской активности в муниципалитете.

В 2019 году одной из важнейших задач, стоящих перед Советом депутатов стала реализация, начатой в 2018 году работы по созданию ТОСов

на территории округа, назначению старост сельских населенных пунктов. Если в 2018 году Советом депутатов городского округа Чехов была сформирована нормативно-правовая база, то в 2019 году Советом депутатов проводилась работа по практической реализации данных решений, а именно: были утверждены границы 4 ТОСов, назначены 2 старост.

Эффективная деятельность территориального общественного самоуправления является важным фактором устойчивой деятельности органов местного самоуправления. Непосредственное вовлечение граждан в процессы обсуждения и принятия решений по вопросам благоустройства территорий и личного трудового или финансового участия жителей в реализации этих проектов позволит решать социально значимые для населения вопросы.

ТОС являются серьезным инструментом как для повышения гражданской активности населения, так и для решения проблем муниципальных образований, в том числе через привлечение внебюджетных ресурсов и развитие добровольческого движения.

Одной из задач, которая стоит перед Советом депутатов городского округа Чехов – это проведение информационной работы среди избирателей по разъяснению положений действующего законодательства, всестороннее вовлечение избирателей в дела местного сообщества. Данный процесс позволит повысить и инициативное финансовое участие граждан в содержании общественно-значимых объектов (в т.ч. на принципах инициативного бюджетирования) в контексте равноправного участника партнерства административной власти, гражданского общества и бизнеса.

В ноябре 2019 года внесены изменения в правила землепользования и застройки. В соответствии с данными изменениями правила землепользования и застройки городского округа Чехов изложены в новой редакции. Правила подготовлены применительно к части территории городского округа, за исключением территорий земель лесного фонда (часть территории городского округа). Основной задачей внесения изменений явилось – приведение правил землепользования и застройки в соответствие с утвержденным генеральным планом городского округа Чехов. В преддверии их утверждения было проведено 149 открытых обсуждений проекта, в которых приняли участие более 180 жителей городского округа Чехов и правообладателей объектов недвижимости, расположенных на территории городского округа Чехов. В общественных обсуждениях также принимали участие депутаты Совета депутатов городского округа Чехов.

По результатам обсуждений, в соответствии с прошедшими в законодательстве изменениями утвержден Порядок выявления самовольно построенных объектов на территории городского округа Чехов и принятия мер по их сносу или приведению в соответствие с установленными требованиями. Порядок регламентирует процедуры, связанные с выявлением самовольно построенных объектов капитального и некапитального строительства, в том числе объектов незавершенного строительства на территории городского округа Чехов, и принятием мер по их сносу или приведению в соответствие с установленными требованиями на территории городского округа Чехов.

28 ноября 2019 года Советом депутатов городского округа Чехов было принято решение об установлении с 01.01.2020 года доплаты в размере 25% от должностного оклада работникам и специалистам образовательных учреждений, расположенных на территории рабочего поселка Столбовая городского округа Чехов.

В последнее время на территории рабочего поселка Столбовая сложилась сложная ситуация, связанная с возникшими трудностями привлечения квалифицированных кадров и необходимостью сокращения оттока педагогов в соседние образовательные учреждения.

Данная проблема имеет историю с 2006 года, когда в ходе муниципальной реформы, проведенной после принятия Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в Чеховском муниципальном районе были сформированы городские и сельские поселения. Рабочий поселок Столбовая стал центром городского поселения Столбовая, образованным согласно закону Московской области «О статусе и границах Чеховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований». Данное преобразование привело к тому, что работники образовательных учреждений «потеряли» право на доплату, которая установлена для сотрудников организаций, осуществляющих свою деятельность в сельской местности. Поскольку руководящим работникам и специалистам, работающим в учреждениях, расположенных в сельских населенных пунктах, ставки заработной платы (должностные оклады) повышаются на 25 процентов, то рабочий поселок Столбовая не относился к сельским населенным пунктам.

Снижение уровня заработной платы привело к кадровой проблеме школы, расположенной в поселке. Педагоги предпочли устроиться в школы, расположенные в соседних населенных пунктах: поселок Любучаны, село Троицкое. Как следствие, это старение преподавательского состава, проблема квалификации преподавательского состава, снижение уровня образовательного процесса и отток учащихся.

Совет депутатов городского округа Чехов не мог остаться равнодушным к данной проблеме и принял решение об осуществлении доплат работникам образовательных учреждений за счет средств бюджета городского округа Чехова в том же объеме, как и другим специалистам системы образования, осуществляющим свою деятельность в сельской местности.

Уверены, что данная мера поможет школе и дошкольным учреждениям поселка привлечь квалифицированных педагогов, а в след за ними и детей, которые в настоящее время обучаются в других образовательных учреждениях города Чехов и Климовск.

Одним из важных направлений деятельности в 2019 году стало согласование установки памятных знаков на территории округа. Сохранение исторической памяти не может не волновать депутатов. Памятники на площадях и скверах всегда напоминают нам о преемственности времен и поколений, сохраняют память о предыдущих поколениях. Известная истина

гласит: без прошлого нет будущего. И нам необходимо прилагать все усилия для сохранения этой невидимой нити между прошлым и будущим. Особую благодарность заслуживают те из нас, кто человеческую память поколений пытается восстановить. Так, Советом депутатов по предложению ветеранов боевых действий была одобрена установка у памятника «Мемориальная стена в честь работников завода» памятника «Пограничникам всех поколений» и по инициативе Совета ветеранов установка на Алее Героев мемориальной тумбы нашему соотечественнику Герою Советского Союза Дмитрию Андроновичу Дергачеву.

Основное требование, предъявляемое к принимаемым правовым актам – это их соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Московской области и Уставу городского округа Чехов. Все нормативно-правовые акты своевременно публиковались в средствах массовой информации (газета «Чехов Сегодня») и размещались на официальном Интернет-сайте Администрации городского округа Чехов. Решения систематически, в установленные законодательством сроки направлялись для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Московской области.

Все издаваемые муниципальные правовые акты и их проекты проходили антикоррупционную экспертизу. В 2019 году Совет депутатов городского округа Чехов активно и плодотворно сотрудничал с Чеховской городской прокуратурой. Все решения нормативно-правового характера проходили антикоррупционную экспертизу также и в Чеховской городской прокуратуре. Представители прокуратуры участвовали в заседаниях Совета депутатов, оказывали консультационную помощь. Предложения органов прокуратуры учитывались Советом депутатов при принятии решений. Протестов прокуратуры в Совет депутатов городского округа Чехов не поступало.

Контрольная деятельность Совета депутатов осуществлялась в рамках контроля исполнения органами местного самоуправления городского округа Чехов и должностными лицами органов местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

Данная деятельность реализовывалась постоянно путем:

- направления предложений по проведению контрольных мероприятий;
- направления запросов в Администрацию городского округа Чехов;
- заслушивания отчетов должностных лиц о ходе выполнения муниципальных программ;
- дачи поручений должностным лицам.

В 2019 году заслушаны отчеты Главы городского округа Чехов и Председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Чехов. Работа органов местного самоуправления признана удовлетворительной.

Контрольная деятельность Совета депутатов проявляется и в тесном сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой, в том числе и путем направления предложений по включению в План работы Контрольно-счетной палаты, а также проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Председатель Контрольно-счетной палаты активно участвовал

в заседаниях профильных комиссий и Совета депутатов, оказывал консультативную помощь.

На заседаниях Совета депутатов и комиссий заслушивалась контрольная информация и отчеты должностных лиц и руководителей предприятий по исполнению муниципальных программ, заложенных в основу бюджета городского округа Чехов:

1. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе Чехов на 2018-2021 годы».

2. О ходе исполнения муниципальной программы «Содержание и развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности городского округа Чехов на 2018-2022 годы».

3. О ходе исполнения муниципальной программы «Безопасность населения городского округа Чехов на 2018-2021 годы».

4. О ходе исполнения муниципальной программы «Формирование современной городской среды городского округа Чехов».

5. О ходе исполнения муниципальной программы «Образование городского округа Чехов на 2018-2021 годы».

6. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие транспортной системы городского округа Чехов на 2018 – 2021 годы».

7. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие культуры в городском округе Чехов на 2018-2021 годы».

8. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и расширение рынков сельскохозяйственной продукции в городском округе Чехов».

Помимо контроля исполнения муниципальных программ депутатами поднимались значимые вопросы:

1. О ходе восстановления инфраструктуры военного городка Чехов-7.

2. О планах капитального ремонта в детских дошкольных образовательных учреждениях в 2019 году.

3. О подготовке образовательных учреждений к новому учебному году.

4. Информация ГБПОУ МО «Чеховский техникум» по организации учебного процесса на территории городского округа Чехов.

5. Информация о готовности полигона ТБО «Кулаковский» к рекультивации.

6. О завершении строительства II корпуса МБОУ средней школы №10.

7. Об организации перевозки детей из д. Панино и д. Змеевка (и др. прилегающих деревень) к Столбовской средней общеобразовательной школе.

По результатам заседаний и выездов депутатами направлялись поручения в Администрацию городского округа Чехов.

Была заслушана информация:

- О работе отдела МВД России по городскому округу Чехов за 2018 год;

- Информации Чеховской городской прокуратуры о состоянии законности и правопорядка на территории городского округа Чехов за 2018 года.

В целях недопущения нарушений законодательства о противодействии коррупции все депутаты своевременно исполнили обязанность по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Советом депутатов городского округа Чехов было присвоено почетное звание Почетного гражданина городского округа Чехов:

- Ковалеву Виктору Александровичу - Отличнику профессионально-технического образования РСФСР, писателю, общественному деятелю городского округа Чехов;

- Сысак Евгении Федоровне – Отличнику народного просвещения, директору Чеховского филиала Московского финансово-юридического университета.

Почетным знаком городского округа Чехов «Гордость и Слава городского округа Чехов» награждены:

в номинации «Среди людей и для людей» - Демина Ада Александровна – председатель Чеховской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, заслуженный работник здравоохранения Московской области;

в номинации «Всегда в строю» - Тестоедова Лидия Максимовна - ветеран Великой Отечественной войны, общественный деятель;

в номинации «Трудовая доблесть» - Леденева Лидия Ивановна - преподаватель по классу фортепиано Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Чеховская детская школа искусств», ветеран труда;

в номинации «Особые заслуги» - Воронежская Лидия Алексеевна – учредитель Общества с ограниченной ответственностью «Воронежское», «Заслуженного работника торговли РСФСР»;

в номинации «Наше будущее» - Соловей Егор Андреевич – победитель Всероссийской олимпиады школьников по географии 2019 г., выпускник Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии № 2.

В течение года Почетными грамотами и Благодарственными письмами Совета депутатов городского округа Чехов были отмечены заслуги сотрудников организаций, предприятий и учреждений, внесших особый вклад в развитие нашего муниципалитета.

В заключение хочу высказать искренние слова признательности за совместную работу коллегам депутатам, сотрудникам аппарата Совета депутатов, руководителям структурных подразделений Администрации городского округа, работникам прокуратуры. Знаю, что нас объединяет общая цель – стремление к конструктивному взаимодействию, направленному на поиск оптимальных вариантов решения проблем округа, работа в интересах наших жителей.